

# 西雅圖靈糧堂 - 小組查經材料

(使用生命河靈糧堂教材)

## 第一時段：歡迎你來 (15 分鐘)

以簡單、輕鬆、活潑的遊戲，帶領組員熱烈參與，使大家的心思意念，離開繁忙、疲憊，並預備心來歸向神。

## 第二時段：敬拜讚美 (20 分鐘)

以事先預備好的詩歌，帶領大家來到主的寶座前敬拜祂、瞻仰神的榮面、帶下神的榮耀同在。  
在敬拜裡，小組長帶領大家同聲開口為下列事項禱告。

## 第三時段：話語分享 (45 分鐘)

A. 回應主日資訊—聚會前，請上網仔細重聽一次。

1. 上主日信息的中心思想是什麼？哪一句話，你的印象最深刻？
2. 聽完信息，你有何回應？或有什麼實際的行動呢？

本週主題：我們得救本乎恩

經文：使徒行傳 15：1-22

背誦經文：我們得救乃是因主耶穌的恩，和他們一樣，這是我們所信的。  
(徒 15：11)

安提阿教會是一個以外邦人為主的教會，他們同心廣傳福音給外邦人，教會非常興旺，從猶太地區來的猶太信徒卻執著於守律法，他們教訓外邦信徒有關福音的教義，是要受割禮才能得救，但保羅和巴拿巴傳福音經歷神的作為，知道這將大大毀了信耶穌就得救的教義，就跟他們爭辯起來。眼看一場可能會導致教會分裂，要如何做才能合神心意，也能化險為夷呢？

### 一、教會因守律法起紛爭 (15:1-5) : (請先讀 V.1-5 再讀下文)

A. 保羅和巴拿巴因受割禮與有些猶太人起紛爭 (1-2) : 有些滿有地位的猶太信徒從猶太地區下來，教訓安提阿的外邦信徒，並堅持他們要受割禮才能得救。對於猶太人來說，在律法當中，他們最關心的是受割禮，割禮代表神潔淨他們，將他們分別為聖，歸給神。然而，對保羅和巴拿巴來說，這是非同小可的事，因為要求外邦信徒受割禮才能得救，代表耶穌所完成的救恩不夠完整，猶太信徒的堅持是偏離了救恩的基要真理，這樣教導福音是完全錯了。保羅和巴拿巴不妥協於受割禮才得救的教導，就非常生氣地跟他們辯論到底。於是，安提阿教會差派他們跟教會裡的幾位弟兄到最有權威的教會，也就是他們的母堂—耶路撒冷教會，請教福音的真理，免得破壞教會的合一。

B. 雙方各持己見 (3-5) : 保羅和巴拿巴一行人往耶路撒冷的路上，經過腓尼基和撒馬利亞，他們都會隨走隨傳說外邦人信主的事，這兩地的弟兄們很接納外邦人信主，沒有提出任何異議，而且非常的歡喜。一到耶路撒冷，教會領袖非常看重保羅和巴拿巴就聚集起來接待他們，在當中，他們分享神與他們同在，並行神蹟奇事見證祂的道，引領外邦人信主得救。當時在場的幾個法利賽教門的信徒忍不住了，站起來，法利賽教門是一個有組織的派別，他們強調行律法，所以，他們說外邦信徒需要受割禮和遵守摩西的律法。

猶太人看待守律法就如他們的命，因為神揀選以色列人為祂的子民，並透過摩西頒布律法給他們的祖先，要他們遵行的。所以，他們認為外邦信徒要成為神的子民，除了信耶穌以外，也要跟他們一樣守律法、受割禮才能得救。保羅和巴拿巴在這群法利賽教門的信徒當中，極力為外邦信徒辯解，但在猶太信徒看來，保羅他們是偏袒外邦信徒。

兩方的堅持實在非常難處理，若處理的不好可能造成分裂。

討論問題 1：你曾否為何事跟別人辯論？結果如何？（破冰題）

討論問題 2：保羅和巴拿巴為何與猶太人大大爭論？結果如何？（觀察題）

二、教會領袖討論後達成共識（15:6-22）：（請先讀 V.6-22 再讀下文）

A. 彼得強調我們得救本乎恩（6-11）：耶路撒冷教會對各種議題的討論，不是專制獨斷執行，而是商議很久，再做決定，這是允許不同意見的人講話，到最後，領袖達成共識。在這時候，彼得站起來說話，他以個人的經歷說明神的救贖的恩典是白白給人的：1. 神使用彼得帶領外邦人信主：彼得曾因聖靈的帶領而到外邦人哥尼流家去傳福音，哥尼流和他的家人相信了。2. 他們沒受割禮就被聖靈充滿：神知道他們的信耶穌，所以，就賜給他們聖靈，使他們被聖靈充滿就如門徒在五旬節被聖靈澆灌的情形一樣。3. 信而被潔淨：因他們信耶穌，就領受了耶穌的寶血洗去他們的罪污，他們就得潔淨了，也跟猶太信徒一樣，同是屬神聖潔國度的子民，因此，猶太信徒與外邦信徒不再分你我，同是信耶穌得救的人，都是神家裏的人。4. 不要強加軛在外邦信徒身上：原來猶太人就無法守律法守的完全，律法就變成了一個枷鎖在他們身上，如今，要求外邦人守律法，就是強加這個枷鎖在他們身上，這豈不是違反神賜給人信而得救的心意嗎？那麼就是試探神了。

B. 雅各代表教會做最後的決定（12-19）：大家聽了彼得強而有力的見證後，巴拿巴和保羅接著說，他們到外邦人的地方宣教的時候，神用神蹟奇事見證祂的話語，帶領人信主、歸向神。此處先提巴拿巴，乃是對耶路撒冷教會來說，巴拿巴份量比較大。之後，大家靜下心來，默默的認同彼得的見證和巴拿巴等人的經歷。這時候，耶穌的肉身弟弟雅各，長得很像耶穌，所以，被尊為耶路撒冷教會的領袖，

他做下面的結論：1) 神眷顧外邦人：彼得所說和所做的正符合神要帶領外邦人歸向祂。2) 舊約先知傳達萬國萬民都要得救：雅各深知要說服猶太信徒，就必須用神的話語來說明，所以雅各提出神早以前就透過先知阿摩司顯明祂的心意，阿摩司書9:10-14裡所說的重新修造大衛倒塌的帳幕，是指著以色列的復興，然而，這個復興是萬國萬民都要復興得救，不單是以色列人而已。因此，不要難為外邦信徒。

C. 信徒要過新生活（20-22）：基於外邦信徒有著神賜給的新生命，也要過一個新生活，所以，就要脫離過去不討神喜悅的事的三件事：偶像的汙穢、姦淫，和勒死的牲畜和血。隨後教會領袖（使徒和長老）審慎地差派他們當中作弟兄領袖的巴撒巴的猶大和西拉跟保羅和巴拿巴去安提阿，傳達耶路撒冷教會的決定。

討論問題 3：彼得對這麼棘手的議題如何分享他的見解呢？他強調的重點是什麼？（觀察題）

討論問題 4：雅各如何帶領教會在這樣的問題上達成共識並做出決定？（觀察題）

討論問題 5：教會如何正確處理這棘手的問題？我們從中有何學習？（觀察、應用題）

禱告：

親愛的阿爸天父，我們感謝讚美祢！謝謝祢帶領初代教會同心合意的、平和的商議，透視祢救贖的恩典是白白給那些凡相信耶穌是基督，是祢的唯一的兒子的人，除此之外，別無拯救。主啊！謝謝祢賜給我們新生命，我們也願意過一個新生活來榮耀祢的命，並願意傳揚祢救贖人的恩典，領人歸向祢。我們如此禱告乃是奉主耶穌基督得勝的名求。阿們！

第四時段：禱告服事（10分鐘）

請小組長帶領大家，為彼此的需要禱告。